Szimplex algoritmus

Definicio: Az alabbi forméju problémat normdl feladatnak nevezziik:

a11y1 +apy2 +... +apyn < b1

Am1Y1 + Gmaye + ... + AmnYn < by
Y1,Y2,-- Y0 = 0
c1Yy1 +CY2 + ...+ CrYyn, — Mmax,

ahol by, ...,b, >0, az utolso sort célfiiggvénynek nevezziik.
A szimplex tablazat:
Y1 Y2 . Yn
up | aiy G2 ... Gip | b1
Um | Gml Am2 ... Amn bm
c1 Co ... Cp 0

Definicio: Bdzismegolddsnak nevezziik, ha a bazisba bekeriilt valtozok a megfelels
jobboldali konstansokkal egyenlSk, a tobbi valtozo pedig 0 értéket vesz fel.

Szimplex algoritmus.

1. lépés: Ha a célfiiggvény (az utolsod sor) nem tartalmaz pozitiv egyiitthatot,
akkor vége az eljardsnak a béazismegoldas optimalis, az optimum értéke a tablazat
jobb als6 sarkdban 1évs szam (—1)-szerse. Ellenkezs esetben a 2. 1épés kovetkezik.

2. lépés: Vegyik a pozitiv célfiiggvényegylitthatok maximumat (ha vannak egy-
formak, valasszuk a legkiseb indextt). Ha a kivalasztott célfiiggvény egytitthato
(¢;) oszlopaban nem szerepel pozitiv egyiitthato, akkor a célfiiggvény feliilr6l nem
korlatos. Ellenkezd esetben a 3. 1épés kiovetkezik.

3. lépés: A kivalasztott célfiiggvény egyiitthato (c;) oszlopaban szerepls pozitiv
egyitthatok kozil valasztjuk ki a generaloelemet. Azt valasztjuk, ahol a megfe-
lels jobboldali konstans (b;) és a pozitiv egyiitthaté (a,;) hanyadosa minimalis. A
minimalis hanyadoshoz tartozé egyiitthatoval, mint generaloelemmel elemi bazis-
transzformaciot hajtunk végre a tablazaton. (Azért van sziikség a minimalis b;/a;;
kivalasztasara, mert igy a jobboldali konstansok egyike se valik negativva az elemi
béazistranszformacié utan, igy teljesiil a y, > 0 feltétel.) Az elemi bazistranszfor-
méco utan kapott tablazattal folytatjuk az eljarast az 1. 1épéstol.

Megjegyzések:

e Az algoritmus hibéja, hogy el6fordulhat, hogy végtelen ciklusba keriil, vagyis
folyamatosan valasztva generalé elemeket, mindig visszatériink egy korabbi
tablazathoz.

e A generalo elem kivalasztasanak bonyolitasaval az algoritmus gyorsithato,
valamint a végtelen ciklusok elkeriilhetdk.



